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Napomena. Jednadzbu oblika
a(sinz + cosz) 4+ bsinx - cosx +¢ =0

zovemo simetricnom jednadzbom i rjesavamo ju uvodedéi supstituciju t =

. . . . 2_ . v
sinx + cos z, a kvadriranjem dobivamo % = sinz - cosx. Tako se pocetna

jednadzba svodi na kvadratnu po nepoznanici t.
Zadatak 7. Rijesite sljedece jednadzbe:
a) 2sinz - cosx —sinz — cosx = 1

b) 3(sinz +cosx) + 2sinx - cosx —3 =0
Rjesenje: vy = 2km, 20 = —5 + 2km, k € Z

c) tgr+ 1= —2sinz

Cos T

3 Nejednadzbe

3.1 Nejednadzbe s apsolutnim vrijednostima
Zadatak 1. Rijesite sljedece nejednadzbe:
a) [de+1] > —2+2

b) 3z + 1| <2x+5

Rjesenje: z € (—2,4)

c) |z —x—6|>4
d) |2* =22 — 15| < 2 413
e) | —2*+2x+3|>2+4
Rjesenje: z € (—o0, (3 —V/37)] U [L(3+ V/37), )
f) | —2*+2| <30 -8
Rjesenje: z € ()

1
g) ]2;1:—1|—]x+2]§—§:v+1

h) [3z 4+ 5] — 2|z — 1| < —4x
Rjesenje: © € (—o0, —3]
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3.2 Racionalne nejednadzbe

Napomena. Nejednadzbe tipa

(x —ay)(x —ag) - (x—a,) >0,
gdje su ay,as,...,a, € Riay <asy < --- < a, mogu se rijesiti tzv. metodom
intervala. Na brojevnom pravcu nanesemo brojeve aq, as, . . ., a, u rastu¢em

poretku. Na intervalu iza najveceg broja a, stavimo znak plus, a na sljede-
¢em lijevom intervalu znak minus, pa zatim opet znak plus, pa minus itd.
Rjesenje nejednadzbe je unija intervala nad kojim je znak plus. Na slican
nacin mozemo rijesiti nejednadzbe tipa

(x—ay)(z—ag) - (x—ay)

(x —by)(x—by) -+~ (x —by)

gdje su svi realni brojevi a;, b; medusobno razliciti.

> 0,

Zadatak 2. Rijesite sljedece nejednadzbe:

Tx +1
> —92
a) 4y — 3 —

b)

Rjesenje: z € (—o0,3) U (2, 00)

[\elfe

(x —2)(x —5)(z — 6)
G-w-1 "
Rjesenje: x € (2,3) U (4,5) U (6, c0)

(x —5)(z +1)%(x +2)

Ve Dare =

(z° + 2 +5)(z +1)(z — 3)
R PR ) B
f (—z+2)(x—1) -0

(—x —3)(x = 5)(—z+3)

Rjesenje: x € (—oo. — 3) U (1,2) U (3,5)
(x+1)3(z —2)

(-2 +3)(w—5F

Rjesenje: x € (=3, —1) U (2,4)
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Zadatak 3. Rijesite sljedec¢e nejednadzbe:

) x? — 2 >0

a e

24+ 8x+15 —
2 —x

—— >0
2 4+ 9z 4 14
Rjesenje: z € (—oo0, —7) U (—2,0] U [1, 00)

b)

v

Ptz —2
) ——— <0
°) 22+ 9x+20
Rjesenje: = € (=5, —4) U [—2,1]

22— 2z +3
—_— <<
2 —4x+ 3

> -1 1

< —
»?+r 2
Rjesenje: = € (0,2)

2 —x

—_— <2
?+ax+1
Rjesenje: x € (—o0, —2) U (—1,00)

3.3 Iracionalne jednadzbe

Napomena.

W f(@) > g() & [(f@) 2 0Ag(x) <0)V (f(z) > (9(x))*" Aglz) 2 0)], neN.
Zadatak 4. Rijesite sljedece nejednadzbe:

a) Ve+5>T—z

b) V1—422>1-3z

¢) Va2 -3z >z +1

Rjesenje: © € (—o0, —3)

d) V322 -2z —1>x

Rjesenje: z € (—o0, —3] U [5(1+ V/3),0)
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e) V3+vVr+4>2
f) VE+ Va2 +7>3

Rjesenje: z € (—o0, —3) U (3, 00)

Napomena.

3 f(x) < g(x) & [f@) < (9(x)* A f(z) 2 0Ag(x) > 0], neN.
Zadatak 5. Rijesite sljedec¢e nejednadzbe:
a) Vir +10 < 2z + 1
b) Va2 -3z +2<w

Rjesenje: x € [2,00) U (
c) Va?—br+4<x—-3
d) Vv—?—z+2<az+4

Rjesenje: x € [—2,1]
e) Vi?+dr+4< —x—2

Zadatak 6. Rijesite sljedece nejednadzbe:

1]

2
3

a) Vi+1+Vz+6<5

b) Vo —3+Vr+4<2
Rjesenje: = € ()

¢) Vir+4++vbr —4>+/10z —6
d) Ve +1—-V2r -3 <z +2

Rjesenje: z € [2, 00)
1 —+/1— 82
Rjesenje: x € [—ﬁ,m u (0, 1)

13
f) Vhz2+2r+3 <z +1

10



